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Raadsvoorstel 

 
Raadsvergadering Afdeling en opsteller  

15 april 2019 Griffie/B. Espeldoorn/699494/b.espeldoorn@heerde.nl 

Commissie Samenleving Portefeuille  

2 april 2019 J. Koops 

 Programma  

 1. 

 Opnemen in Bestuursagenda 

 Nee 

   

Agendapunt Onderwerp  

9. Ontheffing vereiste ingezetenschap wethouders 

 

De raad besluit om: 

1. met ingang van 23 mei 2019 voor de duur van 1 jaar ontheffing te verlenen van het vereiste 

van ingezetenschap van de gemeente Heerde aan: 

a. de heer W.I. Meijer; 

b. de heer H.J. Berkhoff; 

c. mevrouw Y. Çegerek. 

 

Inleiding 

Eén van de vereisten voor het wethouderschap is dat een wethouder ingezetene is van de gemeente 

waar zij/hij wethouder is. Op grond van artikel 36a, tweede lid, van de Gemeentewet kan de 

gemeenteraad voor de duur van ten hoogste een jaar ontheffing verlenen van dit vereiste. De 

ontheffing kan in bijzondere gevallen, telkens met een periode van maximaal een jaar, worden 

verlengd. De wethouders Meijer, Berkhoff en Çegerek wonen buiten de gemeente Heerde. Verleden 

jaar heeft u hen ontheffing verleend van het vereiste van ingezetenschap. In afwachting van de 

behandeling in de Eerste Kamer van het wetsvoorstel ‘Ontheffing woonplaatsvereiste wethouders en 

gedeputeerden’ (Kamerstukken I 2017/18, 34 807, A.) verzoeken de wethouders de gemeenteraad 

hen opnieuw te ontheffen van de plicht om zich in de gemeente Heerde te vestigen.  

 

Beoogd effect 

Ontheffing vereiste ingezetenschap wethouders. 

 

Bevoegdheid / Juridisch kader 

Op grond van artikel 36a van de Gemeentewet kan de raad voor de duur van een jaar ontheffing 

verlenen van het vereiste van ingezetenschap. 

 

Eerdere besluitvorming en kaders 

Op 22 mei 2018 heeft de raad besloten tot benoeming van de wethouders en met ingang van 22 

mei 2018 voor de duur van 1 jaar ontheffing te verlenen van het vereiste van ingezetenschap van 

de gemeente Heerde. 
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Argumenten 

Van het vereiste van ingezetene van de gemeente kan ontheffing worden verleend (artikel 36a 

Gemeentewet) die in bijzondere gevallen telkens met een periode van maximaal een jaar kan 

worden verlengd. Dit voorstel beoogt van deze mogelijkheid gebruik te maken. 

 

Kanttekeningen 

De wethouders zijn allen woonachtig buiten de gemeente. Op grond van artikel 36a van de 

Gemeentewet dienen wethouders zich zo spoedig mogelijk na aanvaarding van het wethouderschap 

te vestigen in de gemeente waar ze benoemd zijn. In lid 2 van dit artikel is een 

ontheffingsmogelijkheid opgenomen voor wethouders die niet woonachtig zijn in de gemeente 

wegens bijzondere omstandigheden. Op dit moment geldt deze ontheffing voor maximaal één jaar 

die in bijzondere gevallen telkens met een periode van maximaal een jaar kan worden verlengd.  

 

Er is een wetsvoorstel in voorbereiding waarbij aan de raad een ongeclausuleerde bevoegdheid 

wordt toegekend over het verlenen van ontheffing. Dit wetsvoorstel is nog steeds in behandeling bij 

de Eerste Kamer. De verruiming maakt meer maatwerk mogelijk bij beslissingen over de 

ontheffingen en doet zo meer recht aan het beginsel van de lokale autonomie. Op 18 februari jl. zijn 

bij de behandeling in de vaste commissie van de 1e kamer door enkele fracties nadere vragen 

gesteld. Na beantwoording daarvan vindt verdere behandeling in de Eerste Kamer plaats.  

Gezien de eerder genomen besluitvorming, de persoonlijke omstandigheden en het aangekondigd 

wetsvoorstel wordt voorgesteld op basis van de huidige wetgeving wederom een ontheffing te 

verlenen voor één jaar. Zo spoedig mogelijk na de inwerkingtreding van genoemd wetsvoorstel kan 

vervolgens een besluit worden genomen over de verdere raadsperiode.  

 

Geld 

Aan het besluit zijn geen nieuwe financiële consequenties verbonden.  

 

Communicatie 

De wethouders worden geïnformeerd over het besluit van de gemeenteraad.  

 

Uitvoering 

Zie communicatie.  

 

Advies commissie(s) 

De commissie adviseert behandeling als A-onderwerp. 

Heerde, 20 maart 2019, 

 

Namens de agendacommissie,  

mr. J.A. Koops-Scheele    , burgemeester 

B. Espeldoorn      , griffier 

Bijlagen: 

1. Raadsbesluit 

2. Ingekomen brieven en e-mail (2a. t/m c.)  

 

Ter inzage:  

Geen.  


